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CONVOCATORIA III CONGRESO NACIONAL
CONSIDERANDO:
Que la Coalición Boliviana de Colectivos LGBT constituye un instrumento de lucha de las poblaciones LGBT, que comparten cultura, historia y están organizados de manera natural y legitima en organizaciones y agrupaciones departamentales, que históricamente ha sido y somos las y los protagonistas principales de la lucha contra la discriminación.

Que la Coalición Boliviana de Colectivos LGBT en la actualidad ha adecuado su rol como organización matriz, proponiendo alternativas de solución a los problemas nacionales, planteando normativa en base a los derechos civiles para su implementación en políticas públicas en los diferentes niveles de gobiernos, para la construcción del Estado Plurinacional, pero además de incorporar en ellas las demandas históricas que han dado lugar a su constitución, es el caso de lucha contra la LGBTfobia, la consolidación de la igualdad de oportunidades como instrumento político y social que puedan llevar a la concreción de un modelo de desarrollo humano y social que corresponde la visión de la no discriminación. 

POR TANTO:

El Directorio Nacional en coordinación con el Comité Organizador en conformidad a los acuerdos de la última reunión nacional llevada a cabo en fecha 14 de Noviembre del año 2015 en la ciudad de Cochabamba convoca al III CONGRESO NACIONAL DE LA COALICION BOLIVIANA DE COLECTIVOS LGBT, bajo las siguientes bases:

1.- DE LOS OBJETIVOS:
· Construcción de la estrategia de trabajo en base a la agenda acordada en el III Cumbre del Movimiento de la diversidad sexual y de género.

· Visibilización de la población LGBT en Bolivia: rompiendo estigmas, estereotipos y prejuicios. 

· Elección de la nueva directiva gestión 2016 – 2018

2.- DEL LUGAR Y FECHA:

- Se realizara en la Ciudad de La Paz

- Se realizaran los días viernes 13 y sábado 14 de mayo del año 2016 

3.- DE LAS Y LOS PARTICIPANTES:

* Podrán participar en el Magno Congreso con derecho a voz y voto, todas y todos los delegados elegidos desde sus organizaciones y agrupaciones afiliadas a la COALIBOL LGBT.

* Para las resoluciones finales y elección de la nueva directiva cada organización tiene derecho a un voto por organización.
4.- DE LOS REQUISITOS PARA LA NUEVA DIRECTIVA:

- Podrán ser elegidos y elegidas miembros del Directorio Nacional de la Coalición Boliviana de Colectivos LGBT, las personas que cumplan los requisitos:

- Ser miembro activo en la organización departamental y de la COALIBOL LGBT por lo menos con dos años de anterioridad. Exceptuando que sean revelación de alguna de las identidades genéricas.
- No debe tener afiliación política partidaria. 

- No debe tener conflicto de intereses. 

5.- DE LAS ACREDITACIONES:

Los Presidentes/as de las agrupaciones y organizaciones afiliadas serán responsables de presentar las listas de todos las y los delegados, con el número de Cédula de Identidad para la respectiva acreditación, con un máximo de 3 personas pos agrupación y organización afiliada que deberá enviarse hasta las 18:00 horas del 29 de abril  del presente, al correo adesproclibertadglbt@gmail.com abernabecolque@gmail.comcon copia a   (Por temas de logística no se garantiza el gasto de alimentación, hospedaje y transporte a aquellas personas que no confirmen hasta el cierre de la convocatoria)

Nota: Para las organizaciones locales (ADESPROC Libertad LGBT – Asociación de Jóvenes LGBTIH Metamorfosis – Rompiendo Esquemas) se contemplara la participación y alimentación para 5 personas.

6.- DE LOS GASTOS QUE CUBREN LOS ORGANIZADORES:

Los organizadores del III congreso de la COALIBOL LGBT en esta oportunidad son ADESPROC LIBERTAD GLBT como responsables directos,  y apoyando a la organización del mismo METAMORFOSIS y Rompiendo Esquemas, cubrirán los siguientes gastos con recursos gestionados por ADESPROC LIBERTAD GLBT:

· Alojamiento por dos noches, vale decir el 13 y 14 de mayo.

· Alimentación y refrigerios por los días 13 y 14 de mayo. 

· Transportes departamentales desde sus ciudades capitales hasta la sede del evento.

Nota Aclaratoria: Al ser un encuentro de carácter social, CADA ORGANIZACIÓN DEBE CUBRIR LAS GASTOS LOCALES Y PERSONALES DE SUS DELEGADOS
7.- DEL TEMARIO

* Día 13 de mayo
a) Control de Asistencia 

b) Inauguración del III CONGRESO NACIONAL
c) Presentación último informe de Derechos Humanos – “Capacitación y Derechos Ciudadanos - CDC” 

d) Informe proyecto Observatorio de DDHH población LGBT – “ADESPROC Libertad LGBT”

e) Elección y posesión del Presídium

f) Informe del Directorio Nacional Cesante

g) Conformación de Comisiones

1.- Orgánica

2.- Política

3.- Salud y Educación

4.- Social y Comunicación

5.- Arte y Cultura

6.- Género y Generacional 
h) Trabajo de Comisiones

* Día 14 de mayo

a) Trabajo de Comisiones

b) Aprobación del Trabajo de comisiones en Plenaria

c) Elección y posesión del Nuevo Directorio Nacional

d) Clausura del III CONGRESO NACIONAL 

8.- DE LOS Y LAS DELEGADOS/AS TITULARES:

3 delegados por Agrupación y/o Organización Afiliada

Invitados Especiales 

Recordatorio.- El Acto de Inauguración, Clausura y posesión será sujeto a programa especial.

Es Dado a los 21 días del mes de abril del año 2016 en la ciudad de La Paz.


